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B4_E4_B8_AD_c49_647778.htm 二、国内生产总值的计算方法

——掌握 国内生产总值的计算方法有三种 生产法———通过

核算各个产业在一定时期生产的最终产品的市场价值来核

算GDP。 支出法———通过核算整个社会在一定时期的内购

买最终产品支付总和来核算GDP 收入法———核算整个社会

在一定时期内获得的收入来求得GDP。 其中，支出法和收入

法是核算GDP的两种主要方法。 (一)支出法 1、含义： 所谓

支出法，即通过核算在一定时期内全部经济单位(居民、企业

、政府、进出口部门)，对最终产品的支出总量相加，得出总

支出来计量GDP的方法。 2、支出法GDP的构成： 支出法下

的GDP包括消费支出、固定投资支出、政府购买和净出口四

个部分。 用支出法计算GDP的公式可以表示为： GDP=C I G

(X-M) 其中： C—————消费. I—————投资. G———

——政府购买. (X-M)———净出口. 3、教材第25章国民经济

主要统计指标 支出法国内生产总值=最终消费 资本形成总额 

净出口 最终消费：包括居民消费和政府消费 资本形成总额：

包括固定资本形成和存货增加。 净出口：是一定时期货物和

服务出口价值减去进口价值后的差额。 出口是本国向国外销

售和无偿转让的货物和服务。 进口是本国向国外购买和无偿

得到的货物和服务。 【例题207、08年单选】如果C.表示消费

、I表示投资、G表示政府购买、X表示出口、M表示进口，则

按照支出法计算的国内生产总值(GDP)的公式是( )。

A.GDP=C十I十G十X B.GDP=C十I十GM C.GDP=C十I十G



十(X十M) D.GDP=C十I十G十(XM) 【答案】D 【例题3--07年

多选】在我国统计实践中，用支出法核算国内生产总值时应

包括的项目有( )。 A.消费支出 B.固定资产投资 C.净出口 D.营

业盈余 E.政府购买 【答案】ABCE (二)收入法 1、含义： 收入

法下，国内生产总值收入主要是指提供生产要素所取得的收

入，也包括一部分非生产要素(间接税、折旧、公司未分配利

润等)的收入。从企业角度来看的最终产品和劳务的生产成本

，是生产要素的收入，所以用收入法核算的GDP有时又称为

要素成本法。 2、GDP的构成： 按收入法核算所得的国内生

产总值为： 国内生产总值=工资 利息 租金 利润 间接税和企业

转移支付 折旧 统计误差 3、第25章国民经济主要统计指标 在

我国的统计实践中，收入法计算的国内生产总值分为四项：

(1)劳动者报酬：劳动者因从事生产活动所获得的全部报酬，

包括工资总额、福利费和其他物质形式的劳动报酬。 (2)生产

税净额：生产税减生产补贴后的余额，如销售税金及附加、

增值税及企业管理费中各种税金等，是企业的利前税，不包

括所得税。 (3)固定资产折旧：反应固定资产在当期生产中的

转移价值 (4)营业盈余：相当于企业的营业利润加上生产补贴 

收入法增加值=劳动者报酬 固定资产折旧 生产税净额 营业盈

余 收入法国内生产总值=所有常住单位增加值之和。 【例

题4--07年单选】按照收入法计算国内生产总值，其公式是( )

。 A.国内生产总值 =工资十利润十间接税和企业转移支付十

折旧十统计误差 B.国内生产总值 =工资十利息十租金十利润

十折旧十统计误差 C.国内生产总值 =工资十利息十租金十利

润十间接税和企业转移支付十统计误差 D.国内生产总值 =工

资十利息十租金十利润十间接税和企业转移支付十折旧十统



计误差 【答案】D 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接

下载。详细请访问 www.100test.com 


